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議会運営委員会会議録 

 

令和７年１０月１５日 水曜日 

  午後２時３３分開議 

  午後２時５１分閉議（実時間１７分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．付議案件について 

１．その他 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  山 本 幸 廣 君 

副委員長  田 方 芳 信 君 

委  員  大 倉 裕 一 君 

委  員  北 園 武 広 君 

委  員  谷 口   徹 君 

委  員  成 松 由紀夫 君 

委  員  橋 本 幸 一 君 

委  員  深 田 浩 介 君 

委  員  村 川 清 則 君 

委  員  山 本 敬 晃 君 

議  長  髙 山 正 夫 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

               君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 財務部長       松 川 由 美 君 

 議会事務局長     梅 野 展 文 君 

                              

○記録担当書記     松 﨑 広 平 君 

            荒 木 朋 美 君 

 

（午後２時３３分 開会） 

○委員長（山本幸廣君） ただいまから議会運

営委員会を開会いたします。 

                              

◎付議案件について 

○委員長（山本幸廣君） それでは、まず、

１、付議案件についてを議題とし、（１）委員

会付託の（イ）議案１８件について説明を求め

ます。 

○議会事務局長（梅野展文君） 皆様、こんに

ちは。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）本会議

終了後で大変お疲れのことと存じますが、よろ

しくお願いいたします。 

 それでは、１、付議案件についての（１）委

員会付託の（イ）議案１８件について御説明さ

せていただきます。 

 以降、着座にてよろしいでしょうか。 

○委員長（山本幸廣君） どうぞ。 

○議会事務局長（梅野展文君） それでは、タ

ブレット端末の委員会付託表（議案）を御覧い

ただきたいと思います。 

 今回、委員会への付託予定案件は、決算議案

３件、予算議案３件、事件議案４件、条例議案

８件の計１８件でございます。 

 なお、議案第７５号及び７９号は先議となっ

ておりました。 

 まず、経済企業委員会では、議案第７２号及

び７３号の決算議案２件、議案第７６号関係分

及び７７号の予算議案２件、議案第８０号及び

８１号の事件議案２件、議案第８８号、９０

号、９１号の条例議案３件の計９件。 

 次に、文教福祉委員会では、議案第７６号関

係分の予算議案１件、議案第８６号及び８７号

の条例議案２件の計３件。 

 建設環境委員会では、議案第７４号の決算議

案１件、議案第７６号関係分及び７８号の予算

議案２件の計３件。 

 最後に、総務委員会では、議案第７６号関係

分の予算議案１件、議案第８２号及び８３号の

事件議案２件、議案第８４号、８５号、８９号

の条例議案３件の計６件でございます。 
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 なお、議案第７６号については、次ページ以

降に歳入の文言事項及び歳出の款項目別の付託

表を添付いたしておりますので、後ほど御覧い

ただきたいと思います。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） 局長から説明が終わ

りましたが、何か御質疑ありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようであります

ので、それでは、議案１８件については、付託

表のとおり、その審査を各常任委員会に付託す

ることに御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 次に、（ロ）請願・陳情について説明を求め

ます。 

○議会事務局長（梅野展文君） 続きまして、

（ロ）の請願・陳情について御説明申し上げま

す。 

 タブレット端末の請願・陳情付託先審査用

（議会運営委員会用資料）を御覧ください。 

 定例会開会日翌日の１０月６日午後５時まで

に受理いたしました請願・陳情は３件でござい

ます。 

 まず、陳情第１０号・八代市食肉センター跡

地における「資料展示館（仮称）」の建設につ

いては、八代市西宮町の吉本洋一氏から提出さ

れたもので、担当課は農林水産部農業振興課と

なっております。 

 次に、陳情第１１号・水俣病の早期解決を国

へ要望する意見書の提出方については、八代市

岡町谷川の元島市朗氏から提出されたもので、

担当課は市民環境部環境課となっております。 

 次に、陳情第１２号・八代市議会陳情書取扱

基準の見直しについては、八代市古閑上の高薮

信子氏から提出されたもので、八代市議会に対

するものとなっております。 

 なお、陳情３件の要旨につきましては、次ペ

ージ以降に文書表を添付いたしておりますの

で、御確認いただければと存じます。 

 また、委員会への参考送付分といたしまし

て、協議事項・レジュメに記載のとおり、１件

を受理いたしておりますので、担当委員会に参

考まで送付させていただきます。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） ただいま請願・陳情

について説明が終わりましたが、何か御質疑あ

りませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、委員会へ

の付託はどのようにいたしましょうか。 

○委員（大倉裕一君） それぞれの担当課の所

管である常任委員会のほうに付託をお願いした

いと思います。 

○委員長（山本幸廣君） 成松委員からも発言

がありましたので、委員長腹案の声が聞こえま

したので、委員長腹案でよろしいでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、タブレッ

ト端末の議会運営委員会用の資料に基づき決定

したいと思います。 

 まず、陳情第１０号については、担当課が農

林水産部農業振興課ですので、経済企業委員会

になろうかと思いますが、この取扱いについて

よろしいでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようであります

ので、それでは、ただいま御協議いただきまし

たとおり、本陳情については経済企業委員会に

付託いたします。 

 次に、陳情第１１号については、担当課が市

民環境部環境課でございますので、建設環境委

員会になろうかと思いますが、この取扱いでよ

ろしいでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○委員長（山本幸廣君） 異議がないようであ

りますので、それでは、ただいま御協議いただ

きましたとおり、本陳情については建設環境委

員会に付託いたします。 

 最後に、陳情第１２号については、議会に関

することでございますので、議会運営委員会に

なろうかと思いますが、この取扱いについてよ

ろしいでしょうか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） それでは、ただいま

御協議いただきましたとおり、本陳情について

は議会運営委員会に付託いたします。 

 なお、審査のための議会運営委員会を明日１

６日、本会議終了後に開催することとなります

ので、御承知おき願いたいと思います。 

 次に、（２）市長追加提出予定議案１件につ

いて説明を求めますので、執行部の入替えをい

たします。 

○財務部長（松川由美君） 皆様、こんにち

は。（｢こんにちは」と呼ぶ者あり）財務部、

松川でございます。お疲れのところ申し訳ござ

いません。 

 あした、質疑・一般質問最終日でございます

けれども、予算議案１件を追加提案予定として

おりますので、私のほうからただいまより概要

について説明をさせていただきたいと思いま

す。 

 失礼して着座にてさせていただきます。 

○委員長（山本幸廣君） どうぞ。 

○財務部長（松川由美君） 議案第９２号・令

和７年度八代市一般会計補正予算・第８号でご

ざいます。補正予算の総額は１６億８００万円

でございまして、内容は農林水産業費で５事

業、災害復旧費で１事業でございます。 

 まず、農林水産業費で総額１５億８７００万

６０００円でございます。これは令和７年８月

大雨で被災した農業者に対し、早期に営農再開

ができるよう支援するための経費でございまし

て、具体的内容としましては、農業用機械・施

設等復旧支援事業（８月大雨）として、被災し

た農業用機械やイグサ織機など農業用機械・施

設の修繕費等を補助する経費１３億３０２２万

１０００円、また、本事業で対象とならない５

０万円未満となるイ業専用機械の修繕費等を補

助するい業機械復旧支援事業（８月大雨）で２

１０６万６０００円、それから、早期営農再開

支援事業（８月大雨）として、トマトやイチゴ

などの種子・種苗購入費や肥料、薬剤購入費等

を補助する経費１億７７９９万円、それから、

肥料・農薬等廃棄物処分事業（８月大雨）とし

て、浸水により使用できなくなった肥料・農薬

等の処分に係る経費５７１８万６０００円など

でございます。 

 それから、災害復旧費では児童福祉施設災害

復旧事業（８月大雨）で２０９９万４０００円

でございます。これは令和７年８月大雨で被災

した公立保育所２園の復旧を行うものでござい

ます。公立保育所につきましては、８月の専決

予算により改修を進めておりましたが、発災直

後には分からなかった被害が新たに判明し、追

加工事が必要となりましたことから補正を行う

ものでございまして、千丁みどり保育園で１５

３０万１０００円、太田郷ひびき保育園で５６

９万３０００円でございます。 

 以上が追加提案の主な内容でございます。よ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（山本幸廣君） ただいま部長から説

明が終わりましたが、何か質疑ございません

か。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようであります

ので、それでは、市長追加提出予定議案１件に

ついての委員会付託について協議いたします。

付託はいかがいたしましょうか。 

○委員（谷口 徹君） 委員会付託でお願いし

ます。 
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○委員長（山本幸廣君） 委員会付託の声が出

ましたので、お諮りいたします。市長追加提出

予定議案１件については、委員会付託すること

に御異議ありませんか。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。タブレット端末の委員

会付託表を御覧ください。 

 それでは、委員会の付託先について説明を求

めます。 

○議会事務局長（梅野展文君） それでは、市

長追加提出予定議案１件の委員会付託先につい

て御説明いたします。タブレット端末に配付い

たしております委員会付託表（追加議案）を御

覧いただきたいと思います。 

 議案第９２号の付託先につきましては、経済

企業委員会、文教福祉委員会、総務委員会でご

ざいます。 

 なお、次ページに歳入の文言事項及び歳出の

款項目別の付託表を添付いたしておりますの

で、併せて御覧いただきたいと思います。 

 説明は以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） ただいま説明が終わ

りましたが、何か御質疑ございませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようであります

ので、それでは、追加議案１件については、タ

ブレット端末の付託表のとおり、その審査を各

常任委員会に付託することに御異議ありません

か。 

（｢異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

 ここで執行部は御退席ください。 

（執行部 退室） 

○委員長（山本幸廣君） 次に、（３）その

他、付議案件について何かありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

                              

◎その他 

○委員長（山本幸廣君） なければ、次に、

２、その他について何かありませんか。 

○委員（山本敬晃君） 昨日の野﨑議員の一般

質問の中で、週刊誌の報道についての中で議長

が何か対応されたというふうな発言があって、

どういった対応をされたのかをちょっと知らな

い議員もいますので、ここで議長いらっしゃい

ますので、御説明を求められればと思います。 

○委員長（山本幸廣君） 小会いたします。 

（午後２時４７分 小会） 

－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－－ 

（午後２時４８分 本会） 

○委員長（山本幸廣君） 本会に戻します。 

 山本委員の質問に髙山議長からの説明を求め

ますので、マイクのほうに、説明をしていただ

けますか。どうぞ。 

○議長（髙山正夫君） それでは、先ほどの山

本委員の御質問の件でございますが、開会日で

すね、今回９月定例会の開会日、その前日です

か、文春オンラインというのが出ました。もう

瞬く間に、市民の皆様から私のほうにもいろい

ろ連絡がございました。 

 とにかく文春ですので、結構メジャーな週刊

誌でもありまして全国紙でもあります。この

後、市民への影響、また、報道取材とかいろい

ろあろうかと思い、一応本人の御意向だけを、

開会終了後、議長室のほうで堀口副議長同席の

下、この内容が御本人に対して直接本当か否

か、それの確認だけを行いました。 

 ほかには、特に御本人の意向としては事実無

根ということでお言葉を聞きましたので、今の

ところそれで受け止めているところでございま

す。 

 以上でございます。 

○委員（山本敬晃君） ありがとうございま

す。もう１点お聞きしたいんですけど、そうい
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った、御本人にお話を聞かれたということで、

実際そういった報道があって、例えば、御本人

から事実無根であるということであれば、例え

ばその議会で説明をさせてくれとか、そういっ

た何か申出とかはありましたでしょうか。 

○議長（髙山正夫君） いえ、こちらとしては

もう本当か否かだけを聞くつもりでしたので、

自主的な発言もありませんけども、取りあえず

週刊誌報道ですので、あまり過敏になるのもい

かがなものかという思いではございました、私

のほうはですね。 

 以上でございます。 

○委員長（山本幸廣君） よろしいですか。ほ

かにありませんか。 

（｢なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（山本幸廣君） ないようであれば、

以上で本日の議会運営委員会を閉会いたしま

す。 

（午後２時５１分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

    令和７年１０月１５日 

議会運営委員会 

委 員 長 


